

Суббота 24 Октября

№ 105

1909 года

ОЛОНЕЦКИЯ ГУБЕРНИЯ ВЪДОМОСТИ

Выходитъ ТРИ РАЗА въ недѣлю по вторникамъ и субботамъ обѣ части (официальная и неофициальная), а по четвергамъ одна неофициальная часть.

Подписанна иена съ доставкою на дому въ г. Петрозаводскъ въ первомъ звонко во все инстанции Россійской Империи на годъ 3 руб., на полгода 8 руб., изъ тихъ имена 3 руб. и за одинъ мѣсяцъ 73 коп. Въ видѣ исключенія олонецкимъ урядникамъ предоставляемъ пользоваться «Губ. Вѣд.» за плату: на годъ 3 р., а на три мѣсяца 1 р. Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ. Подпись принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и въ гг. Ставкахъ Приватовъ.

Цена за изпечатаніе частныхъ объявленій: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., и троекратное—16 коп., а т. з. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ, а на новой страницѣ—издѣло дороже.

Статьи въ корреспонденціи адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, присланыя безъ условій. Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ выраженіи, а признанныя негодными—ничтожаются. Авторы, желающие получить испомощь для статьи обратно, прилагаютъ при статьѣ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 121.

Съ разрешенія Г. Главноуправляющаго Собственномъ Его Императорскаго Величества Канцелярію по учрежденіямъ Императрицы Маріи, устраивается въ декабрѣ съ г. лотерея въ пользу дѣтскихъ пріютовъ: Николаевскаго, Пріюта мальчиковъ и «Ясли» въ г. Петрозаводскѣ.

Въ виду сего, обращаюсь ко всѣмъ лицамъ, сочувствующимъ задачамъ пріютовъ, съ покорнѣшою просьбою—оказать посильную помошь для устройства лотереи.

Всякое пожертвованіе будетъ принято съ глубокой благодарностью.

Пожертвованія принимаются мною лично, а также смотрительницей Николаевскаго дѣтскаго пріюта.

Попечительница пріютовъ А. Протасьева.

Сестра, братя, племянницы и племянники умершаго Судебного слѣдователя статского советника Т. Ф. Чеснокова приносятъ глубокую сердечную благодарность всѣмъ, почтившимъ память покойнаго и сочувственно отнесшимся къ ихъ горю—потерь дорогого брата и дяди.

Величеству святошную икону мѣстной святыни, Касперовской Божией Матери. Его Императорское Величество, приложившись къ иконѣ, обратился съ высокомилостивыми словами къ городскому головѣ въ къ городской думѣ и благодарили ее за ся работу на пользу города. Затѣмъ Государь Императоръ, милостиво простишись съ присутствовавшими, отбылъ на паровомъ катерѣ, при восторженіяхъ и искромѣкаемыхъ кликахъ «ура», на Императорскую яхту «Штандартъ». Въ 11 ч. 20 м., при пушечныхъ салютахъ, Императорская яхта вышла въ море, коповоруемая крейсерами «Память Меркурия» и «Кагуль» и миноносцами «Лейтенантъ Шестаковъ» и «Звонкий».

ODESSA.—Телеграмма министра Императорскаго двора: «15 октября Государю Императору на станціи Раздѣльная имѣли счастье представиться уѣздные предводители дворянства Бессарабской губерніи, во главѣ съ губернскимъ предводителемъ, камергеромъ Крупенскимъ.

Въ Одесѣ Государь Императоръ былъ встрѣченъ командующимъ войсками, генераломъ-адъютантомъ Каульбарсомъ, градоначальникомъ генераломъ-майоромъ Толмачевымъ и командиромъ порта. Здѣсь же находилась депутація отъ города, поднесшая Его Величеству св. икону, а также депутація отъ новороссійскаго університета. Удостоинъ депутатіи милостивымъ вниманіемъ и разспросами, Государь Императоръ прославдалъ на Императорскую яхту «Штандартъ», которая вочроѣ того же числа снялась съ икоря и ушла въ море.

Прѣездъ Государя.

ЛИВАДІЯ.—Его Величество Государь Императоръ 16-го сего октября изволилъ возвратиться изъ Италии въ Ливадію.

Министръ Императорскаго двора генераломъ-адъютантомъ барономъ Фредериксъ.

ЛИВАДІЯ.—Телеграмма министра Императорскаго двора: «16-го октября Государь Императоръ въ сопровождѣніи министра Императорскаго двора, генераломъ-адъютанта барона Фредерикса, дворцового коменданта, генераломъ-адъютанта Дедюлина, начальника канцеляріи министерства Императорскаго двора, генераломъ-лейтенанта Мосолова, начальника военно-походной канцеляріи, флагель-адъютанта князя Орлова и флагель-адъютанта Дрентельнъ, имѣвшихъ счастье быть въ Высочайшемъ путешесвїи въ Италию, а также флагель-канцеляріи Его Величества генераломъ-адъютанта Налова, прибылъ на Императорскую яхту «Штандартъ» въ Ялту. Яхту конвоировали крейсеры «Кагуль» и «Память Меркурия», и эскадренный миноносецъ «Лейтенантъ Шестаковъ». Въ Ялту Государь Императоръ былъ встрѣченъ таврическимъ губернато-

ромъ, д. с. с. Новицкимъ, и градоначальствующимъ города и уѣзда Ялты, генераломъ-майоромъ Думбадзе, а также прѣбывающимъ для несения дежурства флагель-адъютантомъ Фабрицкимъ. На мѣль прибыла Государыня Императрица Александра Федоровна съ величими княжнами Ольгою Николаевной и Марію Николаевной, въ сопровождѣніи свитной фронтіи книги Оболенской. На Императорской яхтѣ состоялся завтракъ, послѣ котораго Ихъ Величества съ Августѣшими дѣтьми отбыли въ Ливадію.

Корреспонденція.

Г. ПОВѢНЕЦЪ

На только что минувшемъ очердномъ Новѣцкомъ земскомъ собраниѣ былъ поднятъ вопросъ обѣ увеличеніи содержавшемъ фельдшерамъ. Земская управа, ходатайствуя обѣ улучшеннѣ положенія, доложила собранию, что, благодаря плохому означавшему труду, фельдшеровъ съ школьнѣмъ образованіемъ трудно завербовать на службу. Мѣста подлагаютъ не занятими, приходится привлѣкать фельдшеровъ изъ солдатъ.

Кажется, мотивы довольно резонны. И что же? Собрание отклонило.

Отклонили въ прошломъ году, отклонили теперь, а бѣдные труженики, которые вслѣ судьбы заброшены въ корсельскіе добра, все ждутъ и ждутъ. И долго ли будуть ждать—Аллахъ вѣдѣтъ!

Тамъ, где ищущіи оплачиваются трудъ, где дороги жизненные пріасы, где приходится имѣть дѣло съ некультурнымъ населеніемъ и где требуется обслуживать участки наѣзда сотни верстъ,—трудно ждать тѣхъ результатовъ, которыхъ слѣдуетъ ждать. Необходимоность фельдшера въ настоящемъ, темное будущее сильно отражается на продуктивности дѣятельности.

Мысль о томъ, что семья послѣ смерти фельдшера остается безъ всякихъ средствъ къ существованію, что, наконецъ, потерявши работоспособность, она сама рискуетъ быть выброшенной какъ цепкій бѣлѣль за бортъ, не можетъ не влѣять на психику его и не отражаться на дѣлѣ.

Повѣнѣцкое земство, все улучшающее и улучшающее постановку медицинскаго дѣла въ уѣздахъ и вслѣмъ много-достигнувшемъ, должно обратить серьезное вниманіе на указанную вами ненормальность. Вѣдь помѣщъ медицинская населеніе оказывается въ болѣзнистѣхъ слу-чачьихъ фельдшерами, имъ въ большой мѣрѣ поручено нести на своихъ плечахъ это столь отвѣтственное и важное дѣло. Слѣдовательно, они, разѣ ихъ пользы пока замѣнить врачами, должны этиѣльть предъявляемыемъ къ имѣнію требованіямъ, т.-е. вполнѣ отвѣтывать своему назначению. Въ противномъ случаѣ пѣльца оправдать громадную затрату земствомъ средствъ на медицину. Какаянибудь тысяча-дѣвъ, требующаяся на увеличеніе содержавшемъ фельдшеровъ, на страхование ихъ жизни на случай смерти и инвалидности (что очень необходимо), не должна, памъ кажется, лѣчъ большемъ временемъ на земскій бюджетъ.

ИЗЪ ДЕРЕВНИ.

Одній агрономъ нашей губерніи разсказывалъ съѣзжавшемъ случаѣ, бывшемъ въ его практикѣ.

Однажды приѣхавъ въ деревню, онъ увидѣлъ у одного крестьянина пусторожнюю полосу земли, очень удобную подъ посѣніе клевера.

«Ты бы засѣялъ полосу-то клеверомъ!» обратилъ съ онъ къ мужчинѣ.

«А на какіе рыхлики?»

«Мы тебѣ раздѣляемъ се на земскій счетъ, сѣмѧть дадимъ, только ты посѣй и урожай соберіи собственничурочку!»

«Дѣлай, колъ не зѣнь!»

Полоса была испахана, удобрена окопана ка-

новой, изборонили и предложили владѣльцу сѣ клеверъ, чтобы заѣсть.

«Не буду сѣть; кто началь тутъ пусть и продолжастъ».

Дѣлать нечего, пришлось уступить управу и заѣсть самимъ.

Клеверъ уродился на славу.

Пришло время уборки. Иашъ упрямецъ и въ сѣтѣ не дуетъ, ходить вокругъ полосы, да «пигарку» потягивается.

«Чего же ты не убираешь сѣю-то?» спрашиваетъ его агрономъ, чуть-ли не въ пятый разъ приѣхавшій въ деревню.

«Экій ты, бары, какой,—отвѣтъ тутъ,—забылъ видно, что кто сѣть таѣ и жнеть».

П. П. Довольный.

МОСКАВА.

(Корреспонденція).

Быть въ Москвѣ и не видѣть зваменитой галлереи Третьяковыхъ—я считаю большими грѣхомъ для каждого русскаго человѣка. Можно не понимать искусства, можно быть совершенно разнодушнымъ къ нему, не любить его, не находить въ немъ ни чарующей, ни душусильно влѣающей прелести, ни смысла, ни потребности для жизни, и все-таки быть въ галлереи Третьякова, видѣть ее должна каждый русскій человѣкъ, прѣѣжающій въ Москву. Есть предметы, учрежденія и памятники въ Москвѣ, которые необходимо не только видѣть, но которымъ, обнаживъ голову, должно молитвенно, благоговѣйно поклониться. Это наши святыни, это кровью, вѣрой, творческимъ геніемъ русскаго народа запечатлены священные предметы, хранящіеся въ священныхъ палацахъ нашей первопрестольной, блокированной Москвой.

Нужно быть чугуннымъ столбомъ, пнемъ, чтобы възлашущи на Кремль, не испытать особенного трепета чувства, чтобы не ощущать въ сердцѣ горячей струи безпредѣльной любви къ родинѣ, къ славному бывшему, къ святой и сильной старинѣ. Нужно быть грубымъ, и умственно совершенно сѣльскимъ, совершенно безразсудочнымъ, чтобы приблизившись къ Иверскому воротамъ, не остановитьсѧ, не задуматься глубоко и не помыслить надъ совершающимъ предъ глазами неисповѣдаемыемъ движенья человѣческаго сердца и пламеннымъ, всемогущимъ порывомъ слабой человѣческой души, ищущей и обрѣтающей утѣшеніе, услаждаящий покой и счастье въ неизѣяснимой святой силѣ непоколебимой вѣры.

Царь-пушка, Царь-колоколь имѣютъ глубокій смыслъ. Они символизируютъ силу и размахъ: густой гулъ московскаго колокола долженъ быть слышанъ въ далекихъ краяхъ; заслышавъ его, должны были насторожить слухъ свой далекіе удѣлы. А громкій ударъ московской пушки должна быть вызвать трепетъ и страхъ въ сосѣднихъ земляхъ. Памятникъ Минину и Пожарскому имѣть большое значеніе и должны больше говорить сердцу каждого русскаго гражданина, чѣмъ какій-либо иной памятникъ, хотя бы напр., Барклай-де-Толли въ Петербургѣ, задрапированый, какъ въ простакъ-Кутузовъ, почему-то къ римскому складчатому тогу. Гранитная палата, где собраны драгоценныя историческіе эмблемы россійской моці, наполнять душу гордостью и будить сознаніе величия родной русской земли.

На каждомъ шагу въ Москвѣ вы находите живыя свидѣтельства могучаго прошлаго и могутаго, живущаго, настоящаго, чего пѣть въ Петербургѣ. Москва, даже современная Москва отличается особымъ великой гражданственностью, широкой общественностью и глубокимъ государственнымъ смысломъ. Какой-то особенный укладъ, особенный

характерь, другое запросы ума, другая потребность души. Вся земельная деятельность, вся духовная жизнь Москвы какая-то горячая, сильно пульсирует, сочная.

Где же вы найдете въ России гражданъ, которые чувствовали бы въ душѣ потребность застравать Горячее Поле гражданскими клиниками и находить въ исполненіи этихъ человѣкоубийствъ задатъ высокое нравственное удовлетвореніе. Третьяковская галлерея! Это храмъ, созданный на вѣчныя времена однимъ частнымъ человѣкомъ, въ которомъ возникла истинная москвичка, истинный русский гражданинъ. И можетъ ли идти въ сравненіе съ этимъ храмомъ музей Александра III въ Петербургѣ? Посмотрите же, какъ относится общество, населеніе, вся Москва къ этому великому дару великаго и на всѣхъ обезсмертившаго свою имъ человека. Галлерея полна народу. Съ 10 ч. утра до 3-хъ для проходящихъ простирается къ картикамъ. Точь въ точь какъ въ церкви во время пасхальной заутреніи. И величъ и малъ, и весенний, и гражданскій элементъ, и баринъ, и мужикъ, и въ модныхъ нарядахъ, и въ сарафанахъ и чубахъ, — толпа густы, непроходима толна, то заставляетъ предъ потрясающей картиной безсмертнаго Ренина "Иоанна Грознаго" принавшій къ смертельно раненому имъ сыну" и другимъ его величествамъ произведеніемъ его мастерской кисти, то съ замѣниемъ сердца глядятъ на "апофеозъ войны" и на "упокояніе" съ священникомъ на подъ бранью, усыпленіемъ тѣлами создать, знаменитаго Верещагина, то любуется на 3-хъ древнерусскихъ богатырь Васнецова, то на "Спасителя" Крамского и на "Соколь" Ге, на "утро Стрѣлцкой казни" Суркова, то диву даетъ, глядя на мраморную совершенствомъ русскаго Микѣль-Анджело, Антокольскаго, на его Иоанна Грознаго изъ божественную "Не отъ мира сего" и на безчисленное множество изумрудныхъ произведений русскихъ художниковъ. Тако движется многотысячная толпа, перетапливается, останавливается, созерцая...

И очарованная чудесами русскаго искусства эта толпа, нехотя покидаетъ храмъ, выходитъ наполненная, вспышками высокимъ чувствомъ художественной красоты, глубокимъ размышленіемъ надъ многими вопросами, а главное ободренная неодѣнными гордымъ сознаніемъ, что все эти колосальныя сокровища, — не иноzemное, а свое родное, духъ и плоть русскаго народа, русскаго ума, русскаго вдохновенія, что народъ, рождающій такихъ великихъ мастеровъ, таитъ въ себѣ нескончаемыя творческія силы и мѣровое могущество.

Время отъ времени въ теченье дня доступъ публики въ галлерею прекращается, до того она непрописана бываетъ народомъ. И терпѣливо ждетъ толпа у закрытой калитки, пока волна за волной не отхлынетъ изъ галлереи публика, и всплыть новыхъ посетителей не возобновляется.

Видно-ли что-нибудь подобное въ Петербургѣ, загляните въ музей Александра III, — насчитается несколько десятковъ посетителей, въ то одной лишь интеллигентіи, а народъ идетъ.

Да гравитѣ однихъ служителей Петербургскаго музея въ Третьяковской галлереи. Тамъ они одѣты министерскими лакеями въ позументахъ, а здѣсь въ длинныхъ русскихъ каftанахъ. И въ этомъ восторгаетъ.

1-го Октября въ Москвѣ открыть памятникъ великому филантропу, доктору Ф. П. Газзу. Газзъ былъ всю свою жизнь человѣкоубийствомъ покровителемъ, и защитникомъ "несчастныхъ". Газзъ долгаго освобожденія навсегда отъ законовъ дрилыхъ и увѣнчанныхъ арестантовъ. Онъ частично обращался къ заявлѣніямъ къ губернатору, о ведомственномъ отправлении истощенныхъ преступниковъ изъ нихъ, онъ входилъ всегда одинъ въ камеры " опасныхъ" арестантовъ и оставалася тамъ подолгу наединѣ съ ними. На московскихъ площадяхъ въ перекресткахъ можно было не разъ видѣть высокаго и бодрого старца въ оригиналномъ костюмѣ ветавшаго въ пролѣтѣ и говорившаго собравшимъся вокругъ народу, который къ его словамъ, къ словамъ *своего* доктора отвѣщалъ съ полнымъ довѣріемъ. На памятникъ (бюстъ Газза на четырехъ гольмъ высокомъ постаментѣ) въѣхѣ надпись: "Любите дѣлать добро".

27 Сентября состоялось въ Москвѣ открытие памятника еще другому "главному меценату" первоначателю Иаку Федорову, 1503 года. Графини Н. С. Уваровой, представительницѣ археологического общества, передала отъ имени поэтическаго памятника первоначателю Москвы. Городской голова П. И. Румянцевъ возложилъ вѣночъ отъ города Москвы, а за вѣночъ возложили вѣнки различнѣхъ депутатовъ.

Федоровъ изображенъ на постаментѣ стоящимъ во весь ростъ у печатного стола въ лоджевомъ каftанѣ и съ рожечкомъ вокругъ головы, захватывающимъ длинныя вѣзы волосъ. Такимъ образомъ Москву обогатила еще двумъ памятниками, воздвигнутыми главными сыновьями Москвы въ главныхъ и благодарными потомками.

Однимъ,

Распоряженія Правительства и администрации въѣзды.

Уменьшеніе телеграфного тарифа

Во исполненіе высказаннаго Государственной Думой пожеланія о пониженіи действующаго телеграфного тарифа для телеграммъ, обмѣняемыхъ между Европейскою и азиатскою Россіею, министерство внутреннихъ дѣлъ внесло въ созѣ министровъ соотвѣтствующее представленіе, комъ проскрустуетъ:

1) понизить съ 1 января 1910 г. посольскую плату за телеграммы, обмѣняемые между Европейской и Азиатской Россіей до 8 к. за слово, съ 1 января 1911 г.— до 5 к. за слово, и, наконецъ, съ 1 января 1912 г.— до 5 к. за слово;

2) соотвѣтствующимъ образомъ понизить на 2,2 и 1,5, пословную плату за телеграммы, обмѣняемые между учреждениями почтово-телефрафного вѣдомства Европейской Россіи и русскими телеграфными учреждениями въ Маничуріи, распространить означенное пониженіе на особый телеграфный сорѣв, называемый за переводы по телеграфу, и

3) за телеграммы, обмѣняемые между Европейской Россіей и Иркутской областью, установить пословную плату въ разѣтъ 5 к. за слово съ 1 января 1910 г., причемъ это послѣднѣе пониженіе телеграфного тарифа распространять съ того же срока на особый телеграфный сорѣвъ, называемый за переводы по телеграфу, и

Льготы на телеграфахъ для почтово-телефрафныхъ служащихъ.

До настоящаго времени приемъ заявленій о страховании служащихъ съ ежемѣсячною разсрочкою уплаты премій, а также приемъ отъ казначеевъ при перечисленіи вѣдомственныхъ удержанныхъ изъ жалованья служащихъ ежемѣсячныхъ взносовъ былъ допущенъ управлениемъ государственными сберегательными кассами лишь въ центральныхъ государственныхъ сберегат. кассахъ и при томъ въ тѣхъ случаяхъ, если въ учрежденіи, служащіе коѣ желаютъ страховаться, служащихъ не менѣе 20 человекъ.

Нынѣ управлениемъ государственными сберегательными кассами предоставлено служащимъ всѣхъ почтово-телефрафныхъ учреждений, при конѣ состоять сберегательные кассы, хотя бы число служащихъ въ нихъ было менѣе 20, а также служащимъ правдѣ почтово-телефрафныхъ округовъ, какъ принимающихъ участіе въ веденіи страховой операции страховаться съ ежемѣсячной разсрочкой, и при томъ, въ цѣляхъ облегченія осуществленія такихъ страхований, совершать такихъ страхований черезъ находящіяся въ этихъ учрежденіяхъ почтово-телефрафная кассы.

Разныя извѣстія.

Памятникъ на станціи Борки.

17 октября, близъ ст. «Борки» состоялось освященіе и открытие въ память чудеснаго спасенія пок. Государя Императора, Государини Маріи Федоровны и всей Царской Семьи 17 окт. 1888 г. близъ станціи «Борки» памятника Императора Александра III, работы Н. Г. Шлейфера.

Памятникъ, сооруженный усердѣемъ и на средства чиновъ и служащихъ Министерства путей сообщенія, представляетъ собой плечевой бюстъ Государя Александра III. Государь изображенъ въ генерал-адъютантскому сюртукѣ и фуражкѣ. Барельефъ памятника изображаетъ одинъ изъ моментовъ, слѣдовавшихъ за катастрофой 17 октября 1888 г., близъ станціи «Борки». Государинъ Императоръ Марія Федоровна и по-коѣній Великій Князь Георгій Александровичъ помогаютъ лейб-хирургу Гиршу подать первую помощь раненному казаку; вѣсколько поодаль Государь Александръ III съ Насѣльникомъ Цесаревичемъ, а позади ихъ генерал-адъютантъ гр. Воронцовъ-Дашковъ. Всѣ изображенія на барельефѣ отдѣльныхъ лицъ отличаются замѣтнѣемъ художествомъ.

Памятникъ-бюстъ поставленъ на площадкѣ между храмомъ Христа Спасителя, сооруженнымъ на самотѣмъ мѣстѣ катастрофы, и здѣшнѣмъ Александровскимъ отдѣленіемъ имп. домовъ Императора Александра II, для железнодорожныхъ служащихъ вѣдомства министерства путей сообщенія.

(Р. Чм.)

18-го октября, подъ предсѣдательствомъ проф. Г. Е. Рейна, состоялось засѣданіе медицинскаго союза при участіи представителей военнаго, морскаго и петербургскаго обществъ фармацевтическихъ наукъ.

Существующая частная фармацевтическая школа для подготовки аптекарскихъ помощниковъ предполагается сохранить. Институтъ же аптекарскихъ учениковъ рѣшено уразднить.

Для права поступления на высшее фармацевтическое курсы требуется представление аттестата зрѣлости, а для поступления въ фармацевтическую школу — свидѣтельство объ оконченіи 6 классовъ гимназии.

Вырабатываемый проектъ будетъ представляемъ на заключеніе министра народнаго просвѣщенія, а затѣмъ внесенъ въ созѣ министровъ, откуда поступитъ въ законодательные учреждения.

Разоблаченія Бурцевымъ въ прокуратурѣ членовъ центральнаго комитета еврейскаго «Бунда» сдѣланы — начиная говорить — благодаря документамъ, полученнымъ имъ отъ сенатора Коваленского, который передъ своимъ самоубийствомъ присягалъ Бурцеву связь разводчиковъ, входившихъ въ сношensi съ департаментомъ полиціи.

«Пет. Газ.»

Закрытие навигаціи.

Въ Архангельскѣ навигація прекратилась. Парады мурманскаго товарищества поставлены на зимовку.

Изъ Перми ушли внизъ посѣдѣніе пароходы. Въ Чердыни изъ Вишерѣ и Колыѣ ледоходъ. Навигація закончилась.

По Россіи.

Въ Польшѣ.

Святотатство въ центрѣ католицизма.

Грандиозная святотатственная країна въ монастырѣ Честоховской Богоматери выяснила теперь по пропагандѣ святини.

Злоумышленники похитили жемчужную ризу, девябріалитову короны, 15 золотыхъ киричанихъ часовъ съ 10 золотыми цѣпичками, 18 золотыхъ цѣпей, 19 шнуровъ жемчуга, въ томъ числѣ 5 очень круизныхъ, 20 гроевъ изъ золота, 50 перстней съ бриллиантами, много драгоценныхъ камней. Святотатство совершилось между 10 часами вечера и 5 час. утра. Судя по слѣдамъ, злоумышленники было несколько. При многочисленности поѣздовъ въ Честоховѣ они легко могли скрыться до раскрытия преступленія.

Монастырь обѣщаетъ крупную вознагражденіе за обнаружение виновниковъ преступленій.

Украинская жемчужная риза сдѣлана въ 1714 году. Бриллиантову корону даръ ваны Клиmenta XI. Среди украинщика вѣщей много драгоценныхъ историческихъ реликвій.

Свѣтопреставленіе.

— ШАДРИНСКЪ. Что новѣвскаго въ вѣщахъ, вѣщахъ? — спрашивала я вчера двухъ знакомыхъ мужиковъ изъ с. Мѣхонскаго, которые заѣхали ко мнѣ посовѣтываться о своихъ дѣлѣвикахъ.

— Свѣтопреставленіе вотъ все ожидаетъ, намъ батюшка объяснилъ.

— Какой батюшка?

— Да вотъ новый, которого намъ прислали архіеп. Еще благочиннѣйшій его сдѣлалъ.

Допрашивались подробностями—они отвѣчали:

— Въ Воздвиженкѣ служилъ онъ обѣднѣе, пароду было полна церкви. Выходить отъ авамонъ съ проповѣдью и говорить: «Братіе зѣстра будуть свѣтопреставленіе; ровно въ 12 часовъ дня будетъ. Солапе разовьется на дѣлѣ стороны и упадетъ на землю. И будетъ страшный жаръ. Огнемъ пламенѣющимъ охватывать землю». Советовали по-христіански приготовиться; всѣ должны умереть до единаго, умереть и онъ, благочиннѣйшій. И потому нужно испопѣтаться въ простотѣ душѣ съ другомъ. Непремѣнно, говорить, завтра ожидаются свѣтопреставленія! Будетъ сильное землетрясеніе и проче въ этомъ родѣ.

Я только развелъ руками.

— Ну, что же, спрашивала, было землетрясеніе?

— Вотъ миловидъ! — говорить. — Только кто его знаетъ, быть можетъ, о благочиннѣйшій онъ можетъ числами: онъ еще будетъ.

— Что же вы?

— Да мы то!.. Мы о благочиннѣйшемъ больно поморкли, а бабы, старухи здорово перенеслися! Видѣло это у нихъ сколько было, слѣдъ! Другая баба пришла изъ церкви какъ сумасшедшая и даже мужика своего, всю родню перепугала.

И нечегоѣвались я прощалася? — спрашивала.

— Все было—вспоминаютъ мужики. — Пародъ нечегоѣвались. Тенеръ еще ждѣтъ свѣтопреставленія. Вотъ это я вѣдѣла въ 1890 г. въ 12-ти летъ.

Нужно заметить, что отъ этого священникъ давно уже известенъ не только въ нашей скатертибурской скрипѣ, но и рядомъ, въ оренбургской где онъ жилъ когда-то, за лѣбѣдѣи разныхъ чудесъ. Еще въ оренбургской скрипѣ, служа въ одномъ приходѣ, онъ открылъ исходище для всѣхъ чудотворной иконѣ. Радужъ объясняетъ тѣхъ чудесахъ такую исторію, что къ нему повинувъ пародъ за сотни верстъ служить молебны.

«Нов. Вр.»

Въ Екатеринодарѣ музей — изъ ст. Тимошевской доставлено найденное тамъ Евангеліе, времена императрицы Елизаветы, вѣсъ по 11/2 пуда, въ серебрянной оплатаѣ въ 26 ф. 36 зл. и увѣнчанное алмазами. Стоимость Евангелія опредѣлена въ суммѣ болѣе 50,000 руб.

Изобрѣтательность. Въ Петроградѣ большину вѣчнѣе на 12 октября двери дома № 13 по Чернорѣческой ул. доставилъ служакъ Зайдену, 16 лѣтъ, и заявлялъ, что она вылила яду.

Зайденъ, облизывая слезами, отрицалъ это.

Полагаю, что дѣвушка скрывала свое неудачное покупеніе на самоубийство, пытаясь произвести осмотръ Зайдену, но нашла ее вполнѣ здоровой.

Оказалось, что хозяйка Зайдену въ теченіи трехъ послѣднѣхъ мѣсяцевъ не платила ей жалованья.

Когда дѣвушка потребовала забѣдѣть ей деньги

